

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admítien esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

“UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO”

UNA PATRIA: ESPAÑA.-UN CAUDILLO: FRANCO

Cuartel general del Generalissimo

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de Diciembre de 1936 QUINTA DIVISION... Sexta División... Séptima División... Octava División... División de Soria... Ejército del Sur...

El General Millán Astray A los españoles

EL ESPIRITU DE SUFRIMIENTO Y DE DUREZA: "El legionario no se quejará de fatiga, ni de dolor, ni de hambre, ni de sed, ni de sueño. Hará todos los trabajos. Cavará, arrastrará cañones, carros, estará destacado, hará convoyes, trabajará lo que le manden". (Credo legionario). "En el campo lo veremos mañana". Y siempre cumplen. En la Legión, cuando se piden voluntarios para morir en la empresa cuando la muerte es segura en esa empresa, nunca, jamás, dejaron al jefe que terminara su petición, pues solo al ver en el tono y el ademán cuál era la demanda, siempre, siempre, la Legión ha contestado y contesta avanzando todos en el paso rígido y cuadrado...

Una nota del Encargado de Negocios de Alemania, general Faupel

El Encargado de Negocios de Alemania nos ruega la publicación de la siguiente nota: "Desde mi llegada a Salamanca me han sido cursadas, por telegrama y por correo, numerosas felicitaciones y manifestaciones de cordial saludo, por parte de Corporaciones locales, organizaciones y particulares. He recibido con gran alegría y agradecimiento estas manifestaciones de la tradicional amistad hispano-alemana, las cuales han fortalecido mi voluntad de fomentar con todas mis fuerzas la colaboración entre la hidalga España del general Franco y Alemania. Constándome que obro en interés de dos naciones, cuya amistad ininterrumpida remonta a siglos enteros, y que actualmente caminan de común acuerdo como precursores de la cultura occidental sin contra dej bochevismo, la ideología que me fué expresada por tan numerosas felicitaciones ha producido en mí un hondo sentimiento de gratitud. Lamento con sinceridad no poder dar las gracias personalmente a todos aquellos que me han dirigido sus manifestaciones de simpatía. Ruego, pues, a todos sin excepción, reciban mi agradecimiento profundo por la voz de la Prensa. (A Rúa Española)" FAUPEL Encargado de Negocios de Alemania

Comunicado oficial del Ejército del Norte

Burgos.-El comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte, correspondiente al día de hoy, 9 de Diciembre, dice así: La actividad enemiga se ha registrado durante el día de hoy en el frente aragonés, persistiendo en su actuación en los pueblos de Albornos, Pínto y Villafranca de Ebro. También se ha registrado alguna actividad en el sector de Mondragón, frente de Guipúzcoa. Nuestras fuerzas, han rechazado algunos ataques, contraatacando además en colaboración con la Aviación en el frente aragonés, ocupando importantes posiciones del enemigo, apoderándose de 26 fusiles, un mortero y abundantes municiones, así como recogiendo 216 muertos y 10 prisioneros. En el frente de Somosierra se efectuó por nuestras columnas una incursión nocturna sobre las trincheras enemigas frente a Paredes de Buitrago, atacándose con granadas de mano y obligándose a abandonarlas, ocupándose municiones, armas y otros efectos, que dejó abandonado en la huida. En los restantes frentes y sectores, no ha ocurrido novedad. La situación se mantiene estacionaria.

LA OLA COMUNISTA-JUDIA YA AHOGA A LOS MISMOS ROJOS

MOLOC YA TIENE ENCENDIDA LA PIRA Y EN ELLA SE INMOLAN LAS VICTIMAS. PRIMERO MADRID. LUEGO BARCELONA. AHORA VALENCIA. Y DESPUES TODA LA ESPAÑA EN PODER DE LOS ROJOS VA A SER SACRIFICADA HASTA QUE LLEGUEMOS NOSOTROS A LIBERTARLA. Llamamos la atención de los extranjeros, de los españoles y de los propios rojos, a los que de cualquier modo pueda llegar esta noticia, que es la siguiente: "El Diluvio", periódico de Barcelona, en su número del 5 de Diciembre, tomándolo del periódico valenciano "La Correspondencia de Valencia", del día 2, inserta un artículo cuyo título es: "Hay que restablecer el orden". En él se dice lo que copiamos a continuación: "Un día es un día, y el día siguiente es otro día. Y el día siguiente es un día más. Hemos sufrido, como todos sabemos, por qué horras feroces. LA REPETICION DE ESTOS HECHOS CRIMINALES HA LLEGADO AL EXTREMO DE QUE PODIA HACERSE UNA ESTADISTICA ATERRADORA. No nos sorprendería que se aprovechara para nuestro descrédito, dándole a la publicidad por los órganos facciosos con que los facciosos cuentan en los países que les han prestado y siguen prestándole su apoyo. EL ESPECTACULO DENIGRANTE, VERGONZOSO, HA LLEGADO A CREAR UN ESTADO DE OPINION QUE NO ES FACIL PREDECIR A DONDE PUEDA LLEVARLOS. Habrá de terminarse de una vez y radicalmente, utilizando el Poder público, y con la energía necesaria, todos los recursos de que dispone. NO LE FALTARÁ EL APOYO CIUDADANO, LLEGADO EL MOMENTO, PORQUE LA REACCION SE HA PRODUCIDO. Procuremos que no se manifieste en forma violenta, actuando por cuenta propia. Fieles al principio de la autoridad, confesamos que lamentamos que esto ocurriese. TODO MENOS TOLERAR EL IMPERIO DEL CRIMEN, DEL ASESINATO ALEVOSO, SIN OTRA FINALIDAD QUE EL BENEFICIO DE LOS QUE LO REALIZAN. Son los delincuentes vulgares, sin control ni aval de nadie, que aprovechan el momento para dar rienda suelta a sus instintos feroces y saciar sus apetitos, robando a mansalva". A esto nosotros decimos: Es que se está desarrollando el plan estratégico y técnico judio-comunista-soviético. Es que quieren destruir al mundo entero. Es que su favorito es el Dios Moloc, el del libro de Isaías, capítulo 57; la Divinidad ante la cual los niños son despedazados y después quemados, cuando no son quemados vivos incluso por sus propios padres. Y tras los niños los demás seres, hombres y mujeres. Moloc ya se siente feliz, ya revive su culto! Pero en estos momentos las víctimas que para él se inmolan son los niños, las mujeres y los hombres españoles. Y como ya no basta con los españoles acusados de fascistas, ahora empieza el castigo bíblico a las culpas de los que, sin pensar en España, se entregaron a los comunistas judíos obsesionados por sus fórmulas místicas. La fórmula inventada es: "Que les van a dar a cada uno todo lo que necesite, y que cada uno ofrecerá lo que pueda trabajar". Naturalmente, todos los infelices captados con el disfraz sutil de la fórmula mística decían para sí, como la pobre portera de Madrid: "Señora: con el comunismo que vendrá, yo, como solo sirvo para ser portera, seguiré de portera. Pero como me van a dar todo lo que yo necesito, habitaré el piso bajo para no subir los escalones. Me haré un escalero. Me hará la comida una criada. Tendré todos los días al cinco. Veré a mi familia a la hora que me guste. Y tendré un automóvil pequeño, para darme un paseo por Recoletos por las tardes". ¡Que así, como esa portera desgraciada, han caído tantos y tantas! Pero los otros, los Jefes, los líderes, los intelectuales—y no citamos nombres por no hacerlos ese honor—. Esos son los únicos y los primeros que Moloc tiene derecho a tragarlos en sus entrañas hirvientes, entrañas infernales. En Barcelona ya están cayendo los separatistas, la Generalitat. Luego, caerán los anarquistas. Y luego todos. Hasta que por las calles ya no pasen más que los asífiatos. Todos los demás los habrá tragado Moloc. En Valencia ya se quejan. Pronto lanzarán gritos de angustia y de dolor desesperados. El que no tenga valor para alzarse. El que esté por completo acobardado, que espere a que nosotros lleguemos. Nosotros apagaremos, si es preciso con nuestra propia sangre (ya convertida en bálsamo) las hogueras del Moloc judío. Tened esperanza hasta los rojos. ¡Que España ya a salvarlos! Y si es cierto lo que dice el articulista, de "que para evitar ese terror no faltará el apoyo ciudadano, llegado el momento, porque la reacción se ha producido". Decimos a los valencianos: ¡Adiante! Y si lo os unís a nosotros, así, en muy pocos días, está ya terminado. Es tal lo que en España está pasando—y lo decimos al mundo entero—que la España que llaman fascista está ya preocupada por lo que les está sucediendo y les va a suceder a los propios rojos españoles. ¡Que sirva de lección al mundo!

SALAMANCA HABLA

En las nuevas normas para la evacuación de Madrid se prohíbe expedir salvoconductos a los hombres de veinte a cuarenta y un años El Comité de no intervención y el reclutamiento de voluntarios para España: Se ha señalado el paso por los Dardanelos de seis barcos con material de guerra para los rojos: El pacto secreto entre Rosenberg y Largo Caballero se hizo sin consultar a Azaña: En Cataluña se constituye un nuevo Gobierno (Emisión oficial de Inter-Radio Salamanca)

LARGO CABALLERO CREE INVARIABLE UNA GUERRA EUROPEA "Le Matin" recoge un despacho que desde Valencia envió a Londres la Agencia Radio, según el cual Largo Caballero ha declarado a uno de los diputados europeos que han visitado recientemente la España roja, que a su juicio es inevitable que la presente situación española surja una guerra europea. LOS VOLUNTARIOS ALEMANES QUE LUCHAN CON LAS TROPAS ESPAÑOLAS París. — La Prensa francesa reproduce de la alemana una información sobre la presencia de voluntarios germanos en las filas del Ejército nacionalista español. Afirma la prensa del Reich que en los medios políticos que a propósito de los voluntarios alemanes llegados a España, se recuerda que fué Alemania quien propuso en Agosto último que el acuerdo de no intervención, no se limitase al embargo de armas, sino también a prohibir igualmente la entrada de voluntarios extranjeros en España. El Comité de Londres no pudo resolver a zerca de tal medida preventiva, mientras tanto el número de voluntarios extranjeros, entre ellos emigrados alemanes, se había sumado considerablemente al lado de los rojos, sin que Europa se inquietase en ningún sentido. Cuando ocurrieron las intervenciones bolchevistas, hubo la misma indiferencia. No se comprende ahora cómo la aparición de voluntarios alemanes al lado de Franco pueda provocar tanta emoción en los medios internacionales. No puede producir asombro que voluntarios alemanes entre los que se encuentran personas que han perdido su fortuna al salir de España roja vayan a participar en el combate contra esa ola roja internacional. EL FRENTE ANTICOMUNISTA Roma. — "Il Pópulo de Italia" publica un artículo titulado "Mirarse a las espaldas", que concluye así: "La formación anticomunista de Europa no tiene carácter

Comité que habrá de sancionar... EL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS PARA LOS ROJOS Berlín. — El periódico checoslovaco "Chas kines Gord" dice "que en el frente rojo español hay más de mil oficiales y soldados checos reclutados por el comunismo. Siendo esto así—añade—cómo se puede decir que los nacionalistas españoles reciben ayuda de Italia y Alemania? Son, precisamente, Checoslovaquia, Francia y Rusia las que hacen ese reclutamiento para los marxistas españoles". EL SUMINISTRO DE ARMAS A LOS ROJOS Se ha señalado el paso por los Dardanelos de cinco barcos rusos y uno perteneciente al Gobierno de Valencia, cargados con material de guerra. La ruta que llevaban era a las costas de levante español.

LA F. A. I. FUSILA A TRES CIENTOS INDIVIDUOS DE ESTAT CATALA París.—El descubrimiento en Barcelona del complot que tramada Estat Catala contra los extremistas de la F. A. I. y los elementos extranjeros que dirigen la vida catalana, produjo una violenta reacción en los hombres de la F. A. I., los cuales, además de las personas destacadas, cuyo fusilamiento ya hemos dado, han matado a 300 individuos pertenecientes a la agrupación separatista Estat Catala, sus aliados hasta hace unos días.

TODA LA AVIACION ROJA ESTA SERVIDA POR EXTRANJEROS París.—Sabido era que la mayoría de los aviadores que luchan con los rojos españoles, eran extranjeros; pero se ignoraba el porcentaje que correspondía a los pilotos nacidos en España. Hoy se ha sabido, y la noticia tiene plena confirmación, que todos excepto Sandino y dos suboficiales, son extranjeros. LOS HOMBRES DE VEINTE A CUARENTA Y UN AÑOS NO PODRAN EVACUAR MADRID El Gobierno rojo celebró ayer un Consejo de Ministros. Se creó una Junta de Seguridad que será la que intervendrá en cuanto se relaciona con el orden público. "Se examinó—dice la Radio roja de la cual tomamos esta noticia—el problema de la carestía de algunos artículos de primera necesidad, y el Gobierno prometió hacer lo posible para evitar la subida de dichos artículos. "Como siempre...! El Gobierno hará todo lo posible. Y mientras tanto, el pueblo, que tiene que sufrir, se morirá de hambre. Finalmente, se aprobaron unas nuevas normas para la evacuación de Madrid. Estas normas comprenden siete apartados. La evacuación se centraliza en una Conserjería especial. En uno de estos apartados se dice: "No se darán salvoconductos a los individuos menores de cuarenta y cinco años y mayores de veinte, salvo en casos especiales, que estudiará la Junta de Defensa de Madrid."

EL ORO ROBADO AL BANCO DE ESPAÑA El periódico francés "Le Jour" del día 6, publica unas declaraciones del señor Lemaigre Dubreil, presidente de la Federación Nacional de Contribuyentes y miembro del Consejo General del Banco de Francia, esta última entidad ha girado a la orden de los soviets, el valor en billetes franceses del oro español, que le ha sido confiado por el Gobierno de Valencia. UN NUEVO GOBIERNO EN CATALUÑA En su emisión de hoy Unión Radio dio cuenta de que había sido nombrado un nuevo Gobierno en Cataluña. Levó el nombre de este "Ministerio" en que predominan los elementos extremistas de la C. N. T. y del partido comunista.

UN COMUNISTA COMISARIO DE GUERRA EN MADRID Según dijo esta mañana Unión Radio, ha sido nombrado un comunista Comisario de Guerra en Madrid. Esto demuestra lo que hace días afirmamos: la eliminación completa de Mijales. A

LOS ROJOS ASTURIANOS PIDEN VIVERES Y MEDICAMENTOS A NORUEGA Esta proposición pasará, una vez aprobada ya, al pleno del

(Continúa esta información en la página siguiente.) Tomamos de la Radio comu-

LA RECONQUISTA DE ESPAÑA

El pesimismo de los rojos se refleja en su prensa, que no confía ya más que en las gestiones internacionales de Alvarez del Vayo

El Cuerpo Diplomático dirigirá una nota colectiva a la Sociedad de Naciones, protestando de la violación de la extraterritorialidad de las Embajadas y Legaciones

La Junta de Defensa que presidía, le sustituyó una Junta Delegada de servicios...

aparato de bombardeo, y añade que no tenía importancia, pues los tripulantes se salvaron en paracaídas...

cerá persona. "Tengo el alma desgarrada", decía Blum, convencido, como podemos estarlo uno de nosotros...

hallé la nota confidencial, nota que ninguno de los actuales ministros franceses conocía y que nuestra Constitución prohíbe y no ha pasado por la Comisión de Estado.

mos entendernos con Hóckhis. Las conversaciones nuestras son captadas y todas las cosas que dicen ustedes con leves variantes se difunden...

na oposición con la tendencia democrática de no ingerencia de Francia. Y aquí es ciertamente don de Alemania se encuentra llena de dudas ante el futuro inmediato...

diputado Cheicaru, dirigió violentos ataques contra la política de la Unión Soviética para con Besabia. En Rusia soviética todavía hoy se publica la revista de propaganda odiosa titulada "La Besarabia roja"...

LA NEUTRALIDAD DEL GOBIERNO B.U.M.

Una carta de Fernando de los Rios, desde París, al que fué Jefe de Gobierno, José Giral

Llega hasta nosotros la copia de una carta interesantísima: La que Fernando de los Ríos dirigió, el 25 de Julio último, al entonces presidente del Gobierno...

«París, 25 de Julio de 1936.—Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, don José Giral.

«Amigo querido: Desisto de hacer historia porque la avanzada hora en que comienzo esta carta después de haber tenido una última conversación con el Gobierno...

La batalla que la prensa de París, tal vez con la única excepción de tres periódicos, había emprendido contra la posible entrega de armamentos a partir del momento en que por infidelidad le fué entregado el telegrama cifrado...

Anoche, urgentemente, recién llegado de Londres, fui citado por el jefe del Gobierno a ir a su casa; allí estaban los cuatro ministros que más ascendiente podían tener en lo que a nosotros afectaba...

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

EL GOBIERNO ROJO ABANDONARÁ VALENCIA PARA INSTALARSE POSIBLEMENTE EN CARTAGENA

Una protesta del Cuerpo Diplomático ante la Sociedad de Naciones. Los rojos confiesan que todo Madrid es un objetivo militar

EL GOBIERNO ERRANTE

Liaboa.—De una manera entusiasta se ha difundido la posibilidad de que, en plazo no lejano, el Gobierno rojo, que ahora tiene su sede en Valencia, abandone la ciudad del Duria para instalarse en otro punto...

PRÓTESTA DE LAS EMBAJADAS

Liaboa.—El Cuerpo diplomático extranjero residente en Madrid, estudia la conveniencia de dirigir una nota colectiva a la Sociedad de Naciones, en Ginebra...

ARDID PARA OCULTAR ASESINATOS

Bavona.—El procurador de la República en Bilbao, ha pedido la aplicación de la pena de muerte por el delito de rebelión contra sesenta y dos oficiales de la guarnición de San Sebastián.

LA FRACASADA FUGA DE COMPANYS

Madrid.—No han podido sustentarse las versiones rojas, al comentario sobre lo ocurrido con la fracasada fuga de Companys. Decía un orador faista, por la emisora "C. N. T."...

ACOGIDA ENTUSIASTA DE LOS FALANGISTAS ESPAÑOLES EN BERLÍN

Berlín.—En la Haus der Laünder en Berlín, tuvo lugar un concierto a beneficio de los fugitivos españoles. Apareció también el grupo de falangistas de Berlín...

SE TEMEN CONFLICTOS Y SERIAS COLISIONES CON LOS FRANCESES

Estambul.—La opinión pública turca está profundamente emocionada por los procedimientos franceses en Siria. Son publicadas noticias, según las cuales, las guarniciones de las fronteras con Turquía fueron aumentadas...

Emisión de Radio Castilla de las dos y media de la tarde

Una nota de la Junta Técnica del Estado sobre el pago de las contribuciones

La restauración de la semana de cuarenta horas será un desastre para la economía francesa. La crisis constitucional de Inglaterra. Oro en «bisnis».

NOTA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Burgos.—La Junta Técnica del Estado ha hecho pública la siguiente nota dirigida a los contribuyentes: «El día 10 del actual, finalizan el plazo para hacer efectivos...

EL NUEVO EMPRESTO ALEMÁN

Berlín.—Se sabe de fuente bien informada, que el nuevo empréstito de cinco millones de marcos tuvo un éxito excepcional...

EL PACTO DE NEUTRALIDAD AMERICANA

Buenos Aires.—En la conferencia panamericana que se celebra en esta capital, el delegado de los Estados Unidos propuso un pacto de neutralidad para todos los estados de los países americanos.

LA SITUACION POLITICA DE FRANCIA

París.—La prensa francesa publica hoy varios artículos dedicados al Quinto Aniversario del señor Don Francisco Nuñez Izquierdo.

Ex-presidente de la Cámara de Comercio, ex-teniente de alcalde, Presidente honorario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

PROPIETARIO DE «EL ADELANTO», que falleció en Salamanca, el día 11 de Diciembre de 1931 a los ochenta y un años de edad.

Sus hijos: Mariano, Encarnación, Antonia, Joaquina y José Nuñez Alegria; hijos políticos, nietos, nieto político, bisnietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.

En sufragio del fallecido se dirán misas mañana, viernes, día 11 de los corrientes, en la Iglesia Parroquial de San Martín, de esta ciudad.

EL ADELANTO DIARIO DE SALAMANCA. Tamaños y precios de esquelas que regirán desde el día de la fecha. PARA SUSCRIPTORES PARA NO SUSCRIPTORES.

REVISTA DE PRENSA ROJA. Madrid.—"Informaciones" solicita que desaparezcan urgentemente los refugios en las Embajadas...

QUINTO ANIVERSARIO del señor Don Francisco Nuñez Izquierdo. Ex-presidente de la Cámara de Comercio, ex-teniente de alcalde, Presidente honorario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.



